JAPYWTBC GU3WYAPA UPHE TOPE M [PYITBO $U3WYAPA CPEMIE
Yy capalimu
C3a CABe3HHM M penySnHYKMM MHHMCTEPCTBMME [NPOCEBETE M HaVKe
Cape3Ho TawMMuene yudeHuwa VII paspela OCHOBHWX WKOJa M3 dH3MKe
Beunmhu 4 u 5. jyuw 1994 roomme

{femana ce camo mnetr 3zagaraka. Ceawd  3agaTak HocM no 20 noena.  Oue-
Byje Ce& CaMo OHWX TNeT 3ajaTaka Koje CaM TakMMyap Hzacepe, ©e3 06-
3Wpa KOje je cBe sajaTKe pewasao).

¥II - 1) [lee kyramue ce xpehy paBHOMEDHO M3Mehy [Ba MapajeliHa 3HI2
mehycofSHo ypmamenwa d = 3 m. [lyTama cCBake KYIrJMUe je HOPHMaNHa Ha 3M-
RoBE M TUpM  yHapy O 3MI CB3Ka KYIJMua Cce OOEMja ©ea TYEMTaka eHep-
rMje (eJaCTHYHM CYNap Cca 3WIoM) Tako [Oa Ce noclie Ccyaapa Kpehe ¥y
CYNPOTHOM CMEDY aJdM Ca MCTHM HHTEHIMTeTOM Gp3WHe kKao W Ope  Ccy[apa.
BpavHa npse kyraWué je vi = 2 m/s Apyre kyramue vz = 1 m/s. Onope-
BMTH Kajda W rioe he Ce KYIrJMUe MMHOWhuM:

a) Nped NyT;

6) ApYyr# nyT.

¥ MoMenTy Lt = 0 o0fe Kyrauue cy KOO MWCTOC 3MHOa W Kpehy Ka CYDpPOTHOM
¥II - 2) CuvcTes noJyra HanaaM ce Yy paBHOTEXM Kaga je noayra 2 Ha-
CHOWEHA CAOGOMAHMM  KpajeM Ha noayry 1 noy yriaok o = 157 .Jlecum Kpaj
monyre 2 je npuuspwhes Ja  OCOBMHY OKO  KOje MOXe [O3a Ce OoGphe Yy Bep-
THEANHOj paBHs. (BWAM CaMky). Maca noayre 1 wmawocH M1 o= 5 kg, a

maca Tera mi1 = 1 kg. OgpenMTH Macy noayre 2.

¥II - 3] Mpw Bahewy BOOE W3Z GYHapa HJM 0OpPK [OM3aiky MakKX TepeTa #a
rpaheBMHE, HKOPMCTHM Ce [MpoCTa MalMHa  No3HATa No0  HadWBOM  To4Yak  Ha
BpaTHINy. OHZ Ce CAcTOjM OO jenne [ACG/EE  OCOBMHE MOAYNPEeYlidka ¢ Ha
WAJEH  Je  [ejlHOM  KPajy MpHYBpwheH TO4YaK [OAYynpedMMka R UMM je  LeH-
Tap Ta4HO HA OCH OCOBHMHE (BMAM CJAMKY). (¥YMECTO TOYKa Hews Nyt ce
mpaBWM  CaMO  DpyuKa OyxuHe R.) Ha ocosMHY C©e HaMOTaBa Y®E KDJMM Ce
mongMwe TepeT TexWHe Q. O6jacHMTHM NpMHLMO  pana OBe  [POCTE  MaWWHe M
M3IPAauYHATH  KOJOM  HajMamoM  cuJoM  Tpefa  NENOBaTM  TBHTRHUMJjaJHO  Ha
I0NAK N0 KeroBoM 0GONY na GM Ce TepeT NoaM330.
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JPYMTBO $U3WYAPA LIPHE TOPE W [PYWTBO $UINYAPA CPEUJE
Yy capalmH
Ca Cape3HHH M penyfiWMykMH MHHMCTapCTBEHMMa NpOCEETE W HayKe
CaBe3HO TakMMuewe yyenHka YVIII pazpena oCHOBHHMX WHKOJA M3 HIMHE
Beumhn 4 ¥ 5. jynm 1994, ronmuue

(PewmaBa cCe CaMo ner 3ajaTtaka. Csakd 23ajgaTak Hocu no 20 noena. Oue-
BYje Ce CcaM0 OHMX [eT 3ajaraka Koje CaM TakMuW4ap wozatepe, Gea o6-
3KMpa Koje je CBe 3ajaTke pewasao).

VIII - 1) AMnepMeTap W BOJITMETap CY  [IPWKABYYEHHM Ha pell ca GaTepujoM
BNeKTpOMOTOPHe cuie E = 6 V. Ao Cce 0apajienHo  BOJATHETDY [PHKDBY YK
Hekd OTnop R. Taga he BOATMETAp NOKAZMBATH HANOH YMaked K = 2 M0yTa
a aMnepMeTap he [NOKa3MBEATH Cprjy yBehany ® = 2 nyTta ¥y nopehéeny ca

MoKa3WBakeWd Kaga oOTNoOp HHje GMO Opueayded. Hahu  Banol KOIjH noxasay-
je EOJITMETAp NOoCJie OPHKIBY4YMBawka  oOTnopa. (Camn Ce  YHYTpauwkH oTnop
M3BOpa MOME JaHeHapPHTH.)

VIII - 2]} ¥rua KJIHM3X 623 Tpema HH3 Ape raaTke MehyCoBHO napanense
MpOBOJHE WMHE NOCTABMBEHE MO0 YTJOM a = 30° ¥ ONHOCY Ha XOPH30HT
(BuOW CcIMky). HopManHo H2 paBaH Yy KOjO] Jewe WWHe, [eqayje Harverko
Noke HHOYKLH e B = 1 T. Ny®wWHa xulUe H3IHOCH o= 2 m KDJHKK  je |
pasmak Mehy wuHaMa. lUlMHe Cy ChojeHe OTnopHMkod R = 10 Q. Hahw ja-
4KHY CTpyje Koja DpOTWYe KPO3 MWUY aKko Ce 3Ha [a Cce OHa kpehe KoH-
CTRHTHOM BGpP3MHOM. DTNOP WMHA M KHUE 33HEMAPUTH.

Maca wuue je m = 0,1 kg, g = 10 m/s”.

VIIT - 3) Xuuaud HyouuKH MHCTDYHEHTM 3achMBajy Ce Ha creashus K-
IMYKMH  NPMBUMIMMAl KMULE YyuBpwheHa Ha 063 Kpaja oOCUMJIYJe Tako Jja ce
y ®0j dopMMpa Tanmac 4Mja je TanacHa AyAMH@ jenWaka JBOCTPYKOj Hy-
MHHH  KWle. Haga ce npcTod TMPHTHCHE OOPeheHO HEeCTO Ha KHUM, THMe ce
IY¥KHZ CMawyje, jep OCuMiayje CaMo [BO KHUE H3Hehy [(PHTHCHYTOr Hec-
Ta W JeNHOr y4BpwheHoT Kpaja.

Hexa je lr nywwua wuue xamda maje Ton f' ¢pexsedunje vr = 348
Hz. HKoamka Tpeba na je [OyxwuHa la oBe muue Xa OW Jasaja TOH bpek-
peHuMje a = 435 Hz? (Hanowesa: oBo je ynpowheHa GJWKa. ¥  npakcH

nocToje W HpPYr¥ Tajack KOjH ynpaBo Najy cneumduuny Gojy TOHa paa-
JNHYMTHX MHCTPYHMEHaTa.)
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SATEAHUNKU 3A4AnU 3A NI 1
PASPEA

4) JloMahmuM CaBe3HOr TakMMuYema ueHajyhK CBoje ToCTe Ha CTaHWUHK
y [llogropsll¥ npoysaeajy KpeTawme Bo3oBa. Ha caWoM YJacky Yy CTaHMLY,
NpBM BaroH eKCcNpecHOT EBO3a NpoJia3d Topea  TmnocMaTpada 3a 1s a npyru
sa 1,5s. AKko ce 3Ha Aa je OyxWHa BaroHa 12 m, oapemuTH:

a) ycnopehe B0O3a;

6) Gp3HHY BO3a Ha NOYETKY Mepeka.

5) Asa Tema Mace mi = 1 kg ¥ m2 = 0,5 kg kpehy ce y3 CTpPHY
paBas HaTHGHOT yrya o« = 30° Dol m;ejcTeoM CuAle koja TOTHYe OR  Te-
WMHe Tena Mace m3 = 3 kg M ODpEHOCM Ce T[IPeKo HepacTerdMBor KaHana

npebadyenor npexko  KoTypaude (BMAOM  CHWKY). M3pauyHaTh  CMAYy  3aTesaka
Kasama Kkojd4 chDaja Te;ma m1 M m2. Maca yxanM u KOTYpaue,, Kao M . xoe-
GHUKJeHT Tpeka O CTPHMY pPaBaH Ce MOry 3aHeMapTH. (g = 10 m/s”)

6) ¥ TONJOTHO HW30JMOBAHOM UMIWMHIPMYHOM CyNy Haldadd Ce KoMan

nena Hace M, Teunepatype Lo = 0° ¢, npuuBpwher 33 nuo cyga.  [lpeko
nena je HalWBeHa BOla MCTe Mace M Tako fa TnpexkpHsa Jnef M JoCTHEe
BucHHy H = 20 cm. Temneparypa Bome je tv > Le. HanwodH ycnocrapmaka
TONNOTHE pPAaBHOTEXE, HHMBO BOJE CB ChnywTa 3a h =04 cm

a) fla n¥ ce cae nen KWCTonMo?
B) Konwuka je paBHOTE®Ha TeMnepaTtypa’
B) KoJsimka je nodeTHa Temnepatypa pojie L+ 7

l'yctusa Boie pv = 1000 kg/m3, ryctiHa mega pt o= 920 kg/ma, CrneuM-
¢uusa  Tonmota Bole ¢ = 4200 J/kg K; cneundmuba (NaTedTHa) TONAOTa
Tonnewa Jsexa A = 330 kJ/kg.

("Mnanu thvsmyap” 46)

® 2
7) 3Za cabGMpHO CO4YMBO foka3aTH  HyTHOBY dopHyny: xlxz = %, rne

e e pacTojake MNPedHeTa Ol WHKE F1 Koja CB HanNa3{ Cca MWCTe CTpaHe
CO4MBA Ka0 M [NpelMer, xz pacTojake JIMKa Of HMKe Fz KDja Cce Hanaswu
Ca CynpOTHe CTPaHe COYMBZ ON Mpenmera, a { je wukHa NanMBa CouMBa.

[okaz M3BeCTH M 3a peasHe, M 3a MHarvMHapHe JHWKOBe.

CaMKa y3 3ajatak 5

3apaTre NpHIIpeKKJa HDHKCMja ¥y cacTaBy: np Jlapko Kanop, npencénﬂuu,
np [ywadka O6agcewh, Cpha# PakWh, sanatak W3 “Miajgor owuawdgapa”  Mp
lopmana Hoeax ¥ Tena JuTpuumH

CBMM YYeCHMLMHMa ¥elliMo ycnewad pag!






